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           Série n°14 d’exercices corrigés sur limites et continuité     2éme Bac PC 

 

Exercice 1 :  

Considérons la fonction f définie Par : 
 

 

 

sin
1

1

1

x
f x si x

x

f m


 


 

(avec m paramètre réel) 

Déterminer la valeur du réel m pour laquelle f est continue en 
0 1x   

Solution : 

Pour 1x   ; on a :  
 sin

1

x
f x

x





 ; on pose    sinh x x  donc  1 0h   

Alors  
   1

1

h x h
f x

x

 



 et h est dérivable en 

0 1x   ;    cosh x x    

Donc    1 cosh        

D’où  
 

1 1

sin
lim lim

1x x

x
f x

x



 



 

                        
   

1

1
lim

1x

h x h

x









 

                         1h     

f est continue en 0 1x   si et seulement si    
1

lim 1
x

f x f 


    ; donc m    

Exercice 2 :  

Considérons la fonction f définie par : 
 

 

2 1
2 sin 0

0 2

f x x si x
x

f

  
    

 
 

 

Etudier la continuité de f en 0 0x   

Solution : 

0si x   ; on a :    2 21 1
2 sin 2 sinf x x f x x

x x

   
       

   
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                                                                  2 21
2 sinf x x x

x

 
    

 
 

Et 2

0
lim 0
x

x


  ; donc    
0 0

lim 2 0 lim 2
x x

f x f x
 

     

Et  0 2f   ; d’où    
0

lim 2
x

f x f


  

Donc : est continue en 
0 0x   

Exercice 3 :  

Considérons la fonction f définie Par : 

 

 
2

2 1
2

7 3

6
2

2

x
f x si x

x

x x
f x si x

x


  


   

 

 

Etudier la continuité de f en 
0 2x   

Solution :  

Pour 2x  on a :  
2 6

2

x x
f x

x

 



 

                                     
  2 3

2

x x

x

 



 

                                     3x   

D’où    
2 2

lim lim 3 5
x x

f x x
  

    et  
2 2 1

2 5
7 3 2

f
 

 
 

 

Donc    
2

lim 2
x

f x f


  

Par suite f est continue adroite en 0 2x   et comme la fonction 
2 1

7 3

x
x

x




est continue à 

gauche en 0 2x    

Donc f est continue en 0 2x   

Exercice 4 :  

Soit la fonction f définie par : 
 

 

2 1
1

1

1 2

x
f x si x

x

f

 
 


 

 

Etudier la continuité de f en 0 1x   

Solution :  
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► Pour 1x   ; on a :  
2 1

1

x
f x

x





 

                                             
  1 1

1

x x

x

 



 

                                             1x   

D’où    
1 1

lim lim 1 2
x x

f x x
  

    

Et  1 2f   ; donc    
1

lim 2
x

f x f


  

Par suite f est continue à droite en 
0 1x     

► Pour 1x   ; on a :  
2 1

1

x
f x

x





 

                                             
  

 

1 1

1

x x

x

 


 
 

                                              1x    

D’où    
1 1

lim lim 1 2
x x

f x x
  

     

Et  1 2f   ; donc    
1

lim 2
x

f x f


  

Par suite f n’est pas continue à gauche en 
0 1x     

Donc f n’est pas continue en 
0 1x   

On dit que f est discontinue en 
0 1x   

Exercice 5 :  

1) Soit f une fonction définie par :    2cos 2 3 4f x x x    

Montrer que f est continue sur ℝ  

2) Soit g une fonction définie par :   21 sin

x
g x

x



 

Montrer que g est continue sur   

Solution :  

1) La fonction 
22 3 4x x x  est continue sur ℝ (fonction polynôme) et  cosx x  est 

continue sur ℝ (fonction trigonométrique usuelle) 

Donc f est continue sur ℝ comme composée de deux fonctions continues sur ℝ 

2)  20 1 sin 0gD x / x et x      

Donc gD   
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La fonction x x est continue sur   (fonction polynôme) et 21 sinx x  est continue 

sur   et  x    ; 21 sin 0x   

Donc la fonction 
21 sin

x
x

x
 est continue sur  comme quotient de deux fonctions 

continues sur    

D’autre part la fonction x x  est continue sur   

Donc g est continue sur   comme composée de deux fonctions continues sur   

Exercice 5 :  

Calculer les limites suivantes :  

1) 
2

0

1 cos
limsin
x

x

x




 
 

 
 

2) 
1

lim cos
1x

x

x




 
 

 
 

Solution : 

1) On a : 
2 2

0 0

1 cos 1 1 cos
lim lim

2 2x x

x x

x x




 

    
      

   
et la fonction  sinx x  est 

continue en 
2


. 

Donc 
2

0

1 cos
limsin sin 1

2x

x

x






   
     

   
 

2) On a
1 1

lim 1 lim
1 1x x

x x

x x
 

 

    
     

    
et la fonction  cosx x est continue en . 

Donc  
1

lim cos cos 1
1x

x

x
 



 
   

 
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